

铁路无锡站2026年春运启动

预计发送旅客260万人次

近日,铁路无锡站2026年春运方案出炉。2月2日,现代快报记者从铁路无锡站获悉,春运40天该站预计发送旅客260万人次,日均发送旅客6.5万人次。

2026年春运自2月2日起至3月13日止,节前15天,节后25天,共计40天,节前高峰日为2月9日,预计发送83万人次。铁路无锡站在启用高峰运行图的基础上计划增开旅客列车53.5对,积极应对春运出行大客流。

1月27日起无锡已首开至香港高铁列车,春运期间旅客从无锡前往香港,不用再进行中转换乘,可乘坐高铁一站直达,锡港两地交流合作将更加便捷。

节前客流去向主要集中在成都、重庆、西安、郑州、哈尔滨等地区。车站在“1·26”调图的基础上,春运期间还计划增开临时旅客列车107列,并根据客流变化情况动态增补运能。

今年春运,铁路无锡站多措并举,提前规划部署,为广大旅客打造美好假期旅途。车站加大硬件改造投入力度,春运前将服务台、两区一室、直饮水、站台座椅等服务设施焕然一新,出站口流线、候车室空调、商业广告改造升级,旅客出行体验更加美好。同时,车站



车站为旅客送上“福袋” 车站供图

积极优化旅客进出站流线,车站网约车上客区完成迁移调整,由原二楼平台迁至汽车客运站负一层,并融入数智化升级举措,让旅客候车更从容、出行更便捷。

车站组织党员突击队、地方志愿者补充到站台、候车室、电梯等客流密集场所,增强客流高峰期服务引导力量,为旅客提供问询解答、方位指引、重点帮扶以及便民医疗等服务。车站“太湖明珠”和“霞客情”雷锋服务站持续做好老年旅客重点

接送、爱心候车、“银龄卡”专属引导等适老化服务,全力为广大旅客提供平安、有序、温馨的出行体验。

此外,车站将持续发挥站区一体化优势,加强与地铁、公交、出租车等地方交通管理部门联动,在无锡站、无锡东站、江阴站、无锡新区站、惠山站打造形成“三位一体”和“五站联动”的服务品牌,采取延长地铁和公交运营时间等措施,实时做好信息交互和服务接力,确保到达旅客能够顺利接驳换乘。尤力庭

从法庭判决到车间调解

司法“延伸线”织就企业共赢路

车间里,染缸静默,纱线堆叠。一场因加工合作引发的加工费纠纷,虽已有判决,但大强公司(化名)与天天公司(化名)之间仍弥漫着未尽的对峙——三台染缸、产品原料应该何去何从?

“原材料和染缸都是我们公司提供的,你们现在都应该还给我们公司。”

“设备在我们这儿,如果你们要拆走,得赔偿我们停产损失!拆除设备后的地平恢复费用也该你们出!”双方之间的矛盾难以轻易捋清。

凭借多年的办案经验,承办法

官心里清楚,案件虽然判了,但双方之间的矛盾并未全部化解。于是,法院在判决天天公司应向大强公司支付相应加工费后,又主动联系了双方公司负责人,组织了一场车间里的勘查。染缸怎么拆?要多久?停产损失应如何评估……所有潜在的问题都被摊到明面上,大家逐一协商。同时,法官也对后续诉讼可能产生的鉴定费、时间成本、败诉风险进行了逐项释明。

但事情的进展并没有想象中那么顺利,双方之间的分歧一时间难以消除。此后的日子里,法官一方面详细听取双方的诉求,另一方

面邀请熟悉两家企业的商会代表、属地村干部等多方力量参与调解,凝聚社会解纷合力,共同探寻突破口。最终,在法院的主持下,一份覆盖原料归属、设备处置、加工费结算等争议的“一揽子”和解协议终于达成了。协议约定,大强公司将案涉设备及原料折价支付给天天公司,相应款项从加工费中直接抵扣,设备与原料则不再返还。

为确保每一笔款项按时支付、每一件设备顺利交接,法官在和解协议签订后仍持续跟进。当最后一笔加工费到账,这场纠纷真正画上了圆满的句号。朱鲸润 张珊

梅里古镇挂起巨幅春联

“我们的节日·春节”主题活动火热开启



梅里古镇挂上巨幅春联

肉、水生面、盛记糕团等地方美食香气四溢,唤起传统味觉记忆;新吴区文化馆现场书写春联,传递笔墨祝福。

吴歌台旁,舞蹈《张灯结彩》、

锡剧《锡韵乡情转不停》等轮番上演,营造出沉浸式新春文化氛围。此外,八位来自新吴区的“中国好人”“江苏好人”和非遗代表性传承人等群体的身边榜样事迹得到传颂;现场还发布新吴区“我为群众多办实事”文明实践活动及“百场进万村”理论宣讲安排。

“城门挂春联”活动走进梅里古镇五年来,已然成为传承中孕育的新年俗。无锡中欧产业创新区党工委副书记、管理办公室主任、梅村街道党工委书记吴炜表示,如同连接历史与时代的桥梁,让古典诗意图与现代生活交融,推动传统文化实现“活化”与创新发展。

据悉,此次活动不仅是传承弘扬中华优秀传统文化的具体举措,也是新吴区推进文化惠民、文明暖民的生动实践。陈敏文/摄

文艺润村暖民心 丙午年文艺服务基层活动启幕

近日,由无锡市文联、梁溪区委宣传部指导的“文艺润村 墨翠烟火”文化服务活动启动,这场集故事分享、诗词朗诵、书法赠福、文艺展演于一体的文化盛宴,让基层群众在“家门口”尽享文艺滋养。

现场,市、区文联向翠园社区赠送《翠园贴心事 细微践初心》故事集。该书由文艺家在服务翠园社区过程中写就,以社区工作者服务居民的真实故事为蓝本,定格邻里互助的温暖瞬间、社区治理的务实举措,是基层工作者“细微践初心”的生动写照。

当天,梁溪区书法家协会6名书法家挥毫泼墨,为市民送上寓意吉祥的春联和福字。现场,市、区文艺协会还为社区送上书法作品及2026年度书法、诗词课程,将优质文化资源精准送到群众心坎上。

近年来,无锡市文联深耕“文艺润村”服务品牌,梁溪区委宣传部牵头打造“茉莉花开 锡路芬芳 梁溪雅韵”文艺直通车,梁溪区文联积极推进文艺“五进”活动,持续推动优质文艺资源向基层倾斜,让文艺之花在社区土壤中扎根结果。黄立辉 陈敏

洁净迎新春,共治焕新颜

为营造整洁有序、祥和喜庆的节日氛围,旺庄街道综合行政执法和应急管理工作组织开展了节前联合大扫除行动。环卫部门、社区、沿街商铺等协同发力、精准施策,全面整治沿街环境“脏、乱、差”问题,交出了一份亮眼的环境整治答卷。

本次行动聚焦新地假日广场、旺庄老街、宝龙世家和正大万物城周边等重点区域,覆盖沿街所有商铺及公共区域。环卫部门组建专项作业小组,配备高压清洗车、垃圾清运车等专业设备,累计出动作业人员120余人次,作业车辆20余台次,清运大件垃圾、积存垃圾20余吨,冲洗路面油污点位30余处。社区网格员逐户走访,建立“一户一档”

商户联络台账,覆盖商户200余家,发放倡议书300余份,招募志愿者8名。志愿者积极投身清理乱贴乱画、捡拾绿化带垃圾等工作,共清除墙面小广告130余处。

此次行动构建起商户自治、社区共管、物业协管、环卫主责的“共建共管共治”新格局。社区发挥纽带作用,搭建沟通平台,及时化解商户与作业单位之间的协调难题。锡旺物业、中环洁等多家物业单位主动认领公共区域保洁责任,配合环卫部门做好垃圾转运衔接。环卫部门则发挥专业优势,提供技术指导和设备支持,形成多方联动、齐抓共管的强大合力。这种多元主体协同参与的模式,让环境卫生维护从“政府干、群众看”转变为“大家干、大家管”。朱鲸润

社企同心,奏响为民服务暖心乐章



中建八局慰问老兵与困难退伍军人

随着无锡交响音乐厅的轮廓在城市天际线上日渐清晰,不仅艺术的回响令人期待,一段由新安佳苑第一社区与中建八局无锡交响音乐厅项目部共同谱写的社企共建故事,同样温暖人心。

双方的共建合作始于2023年,中建八局无锡交响音乐厅项目部在得知社区居民屋顶意外损毁、维修困难后,迅速组织志愿队实地勘察,仅用一个月就高效完成了从拆除到防水修复的全套工程,为困境中的家庭撑起了一把“庇护伞”,也正是这段合作开启了持续至今的“情缘”。作为传承自解放军基建工程兵部队的“军转央企”,中建八局对所在地退伍军人的实际困难和问题格外关心,每逢春节、端午等节日节

点,都会深入社区走访慰问参战老兵与困难退伍军人,细致关切他们的生活和身体健康,鼓励他们继续发挥余热,让“军魂匠心”在新时代延续温情。双方的互动不止于帮扶,社区与项目部定期交流,互学互鉴基层治理与项目管理的经验。项目部党支部书记刘文成表示,社区的网格化实践为项目安全管理提供了宝贵思路,这种深度交流,探索出一条资源共享、能力互补的基层治理新路径。

据悉,中建八局无锡交响音乐厅项目部预计于2026年5月完成使命后撤离。近三年来,从紧急援手到长效关怀,这段美好的社企情缘,如同正在崛起的音乐厅一样,已成为当地一段悠扬而持久的记忆。奚钧健文/摄